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ВПЛИВ ШІ НА МОДЕРНІЗАЦІЮ СЕКТОРУ ГРОМАДСЬКИХ 

ПОСЛУГ: ДОСВІД ПОЛЬЩІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ 

 

Актуальність дослідження. Штучний інтелект (ШІ) в сучасному світі 

не можна переоцінити. ШІ проникає в різні сфери нашого життя, від 

промисловості до медицини та фінансів, формуючи наше сьогодення і 

майбутнє. В контексті постійного розвитку нашого суспільства, інструменти, 

якими оперує державна адміністрація, також повинні еволюціонувати. ШІ 

виступає як перспективна технологія, що може привести до революційних 

змін у системах громадських послуг, подібно до тих, які виникли з появою 

комп’ютерів та розширенням Інтернету. Динамічний прогрес в галузі ШІ, який  

став феноменом останніх років, вже активно адаптований польськими 

технологічними компаніями. Українські державні установи також можуть 

використовувати ці технології для покращення своєї роботи, особливо в 

умовах війни і це є надзвичайно актуальними для адаптації до глобальних 
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тенденцій та забезпечення ефективного використання цієї перспективної 

технології. 

Штучний інтелект (AI) - це наука та технологія створення, використання 

комп’ютерних систем, які володіють певними характеристиками людського 

мозку. Це включає здатність інтерпретувати та генерувати мову, що нагадує 

людську, розпізнавати та створювати зображення, розв’язувати проблеми та 

навчатися з наданихданих [1]. ШІ активно застосовується в охороніздоров’я 

для раннього виявлення та діагностики хвороб, в правоохоронних органах для 

ідентифікації потенційних правопорушників, а також в маркетингу для 

ефективного таргетуванн япродуктів і послуг. 

ChatGPT та великі мовні моделі (LLM) відкривають нову еру в розвитку 

чат-ботів, що може радикально трансформувати сферу обслуговування 

клієнтів. Цітехнологіїможуть бути особливо корисними для 

державнихустанов, яківступають в безпосередній контакт з громадянами та 

мешканцями. Використання рішень на основі LLM у такому контексті може 

значно покращити якість та ефективність обслуговування, адаптуючи 

передові практики з провідних колл-центрів до специфіки роботи державних 

установ [2, ст. 30-34]. 

В сучасному контексті чат-боти можуть бути класифіковані в дві 

основні категорії: традиційні чат-боти, що базуються на розпізнаванні намірів, 

та чат-боти, що використовують великі мовні моделі (LLM). Це дослідження 

зосереджено на традиційних методах розробки чат-ботів, які використовують 

системи мовлення, що засновані на правилах і розпізнаванні намірів. 

Розпізнавання намірів вимагає створення лінгвістичної моделі або 

статистичних правил, які дозволяють асоціювати повідомлення з конкретним 

наміром та визначити, як чат-бот повинен реагувати на цей запит. Додатково, 

простіший метод «дерева»рішень, керований кнопками, може бути корисним 

для спрощення навчання контенту та зменшення помилок у розпізнаванні 

намірів[4]. В таких моделях кожен потенційний сценарій та відповідна реакція 

чат-бота повинні бути визначені заздалегідь, щооб межу єздатність бота 

генерувати відповіді за межами визначеного діапазону. Цякатегорія чат-ботів 

виявляється ефективною в розширених центрах обслуговування клієнтів, 

особливо в сценаріях, коли декілька користувачів стикаються з подібними 

проблемами. Підхід до впровадження включає систематичний процес пошуку 

критичних запитів, які часто витягуються зі стенограм або історії чату, і які 

можна автоматизувати за допомогою скриптових взаємодій [2, ст. 34-36]. 

Контактний офіс Познані виступає яскравим прикладом ефективного 
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застосування чат-ботів у державному секторі. Ця муніципальна служба 

забезпечує безпосередній зв’язок між користувачем та актуальною 

інформацією про місцеву адміністрацію та послуги. Використання двох типів 

ботів значно оптимізувало роботу Познанського контактного бюро. 

Внутрішній бот відіграє важливу роль у підтримці консультантів, служачи 

інструментом для швидкого доступу до інформації та надання відповідей в 

режимі реального часу. 

Співробітники мають можливість вибрати найбільш зручний для них 

інтерфейс: чат-бот або інтелектуальну пошукову систему. Внутрішній бот 

формує свої відповіді на основі різних типів документів, нормативних актів та 

інших матеріалів, які можуть бути цікавими для громадян. Кожна надана 

інформація містить посилання на відповідні документи, що дозволяє 

перевірити достовірність інформації та ознайомитися з ширшим контекстом 

документа [3]. Зовнішній чат-бот відкрив можливість для мешканців швидко 

знаходити необхідну інформацію, пов’язану з діяльністю муніципалітету. Це 

сприяє тому, що мешканці Познані можуть легко отримати потрібну 

інформацію, а гаряча лінія Познанського контактного бюро стає більш 

ефективною та оперативною в обслуговуванні клієнтів [2, ст. 100-106]. 

Інший приклад ефективного використання штучного інтелекту в 

державному секторі можна спостерігати в Гдині. Основною метою проектівв 

цьому місті – впровадження інструментів, заснованих на моделі GPT, 

розробленій компанією OpenAI. Ціі нструменти булип ризначені для 

використання не стейкхолдерами, а співробітниками GCK. Їх завданням 

єстворення вибірки обробників чату мерії, відповідей на основізнань, зібраних 

в Офісі та Бюлетені громадсько їінформації, а також редагування відповідей 

на запити, щоб вони відповідали стилю, передбаченому комунікаційними 

стандартами Офісу [2, ст. 34-36]. Це дозволило працівникам мерії Гдині 

зосередитися на нестандартних питаннях та реалізації міськихпроектів, а не 

повторювати фіксовані формулизнову і знову. Штучний інтелект може 

обробляти великіобсяги даних за короткий час, виявляти закономірності та 

автоматизувати процеси, що сприяє більш ефективному 

використаннюресурсів, покращенню послуг для громадян та підтримці 

прийняття обґрунтованих державних рішень. 

Польща є чудовим прикладом впровадження ШІ в державному секторі, 

де чат-боти та віртуальні помічники надають інформацію про державні 

послуги, допомагають у вирішенні офіційних питань або надають відповіді на 

поширені запитання. Цей досвід може бути корисним для України, де ШІ 
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також може відіграти ключову роль у автоматизації обробки даних. 

Український державний сектор збирає величезні обсяги інформації, від 

реєстрів населення до даних про стан здоров’я населення. ШІ може допомогти 

аналізувати ці дані в режимі реального часу, дозволяючи краще прогнозування 

та прийняття більш обґрунтованих рішень. Це може сприяти прогнозуванню 

міських криз, аналізу ефективності різних державних програм та наданню 

громадянам швидкого і точного доступу до потрібної інформації. Важливим 

аспектом використання ШІ в Україні є його потенціал у сфері громадської 

безпеки. 

Алгоритмирозпізнаванняобразівможуть допомогти виявитип потенційні 

загрози або підозріл уповедінку в громадськихмісцях, що є вирішальним для 

запобігання та реагування СБУ. Цей досвід є особливо важливим у контексті 

війни, оскільки ШІ може допомогти в ідентифікації та відстеженні загроз, 

підвищуючи рівень безпеки громадян та може сприяти ефективнішому 

розподілу ресурсів та координації дій у випадку надзвичайних ситуацій. 

Таким чином, досвід Польщі може слугуватицінним прикладом для України у 

впровадженні та використанн ШІ в державному секторі. 

Однак, впровадження ШІ в державному секторі також матиме свої 

виклики. Питання конфіденційності, етики та інформування громадськості 

про функціонування штучного інтелекту – це лише деякі з них. Крім того, 

необхідна відповідна технологічна інфраструктура та кадровий потенціал. 

Тому майбутнє ШІ в державному секторі України сповнене можливостей.  

Правильні інвестиції, освіта та підхід до етичних аспектів технології можуть 

зробити Україну лідером у застосуванні штучного інтелекту в публічнійсфері 

в Європі. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ: 

МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

 

Актуальність дослідження. Повномасштабне вторгнення в Україну 

стали важливими викликами та одночасно можливістями для усіх реформ і 

нововведень від 2014 р. Особливо для реформи децентралізації, як ключової і 

найбільш успішної реформи постмайданної влади, яка мала створити новий 

тип управління на локальному рівні, забезпечити появу нової місцевої еліти, і, 

у кінцевому результаті, збільшити опірність громад внутрішнім та зовнішнім 

негативним впливам. 

В умовах зовнішньої агресії, бойових дій, окупації, організації евакуації 

і розміщення ВПО, налаштування тилового постачання армії та районів, де 

тривають бойові дії, децентралізована місцева влада в Україні показала себе 

здатною ефективно працювати. 

Але за данними Голови Правління Фонду Місцевої Демократії, 

регіональної координаторки Громадської мережі публічного права та 

адміністрації UPLAN у Харківському регіоні Ольги Мірошник, викликів у 

функціонуванні місцевого самоврядування не меншає. Одним з них в умовах 

воєнного стану стала швидка зміна законодавства. З наслідками такого явища 

громади стикаються майже щодня. Усі законопроєкти й постанови, які були 

прийняті в липні, тепер мають однакове закінчення: «в умовах воєнного 

стану», Наприклад, Закон України №2136 «Про організацію трудових 

відносин в умовах воєнного стану» для посадових осіб місцевого 

самоврядування. Також 27 липня набрав чинності Закон України №2390 «Про 

внесення змін до розділу VI “Прикінцеві та перехідні положення” Бюджетного  
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